

Govor zamjenika predsjedavajućeg Doma naroda i zamjenika predsjedavajućeg Delegacije Parlamentarne skupštine BiH pri Parlamentarnoj skupštini Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (PSSECCP) Bariše Čolaka na plenarnoj sjednici PSSECCP u okviru teme "20 godina SEECp: Regija – nove realnosti i zajedničke perspektive"

Sofija, 11. juni 2016.

Uvažena predsjedateljice Parlamentarne skupštine SEECp-a i predsjednice Narodne skupštine Bugarske, gospođo Tsacheva, poštovane kolegice i kolege parlamentarci, dame i gospodo.

Veliko mi je zadovoljstvo i čast govoriti danas na ovom skupu povodom obilježavanja 20. obljetnice rada SEECp-a, za koji vjerujem da će dati doprinos jačanju naših uzajamnih veza na putu razumijevanja i približavanja naroda i zemalja koje predstavljamo.

Parlamentarna dimenzija svih međunarodnih i regionalnih inicijativa i organizacija, posljednjih godina sve više dobija na važnosti značaju i utjecaju. Multilateralani skupovi parlamentaraca nisu više samo formalni oblik izražavanja stavova, već prilika za sadržajnu raspravu o svim pitanjima ključnim za daljnji razvoj odnosa najprije među zemljama regije, a potom Europe, pa i šire.

Sve regionalne organizacije i inicijative imaju svoju parlamentarnu dimenziju u vidu foruma na kojima zastupnici i izaslanici, raspravljajući o konkretnim pitanjima buduće suradnje, pomažu izvršnim tijelima vlasti u njihovom radu. Stoga, iznimno vrijednim smatramo uspostavu regionalne suradnje pokrenute 1996. godine u Sofiji, koja je s vremenom objedinila 12 zemalja jugoistočne Europe oko zajedničkih interesa, a to su; jačanje sigurnosne i političke situacije, suradnja u oblasti demokracije, pravosuđa i borbe protiv ilegalnih aktivnosti, te jačanje gospodarskih odnosa.

Bosna i Hercegovina, odnosno Parlamentarna Skupština Bosne i Hercegovine parlamentarnu dimenziju diplomacije shvaća vrlo ozbiljno, osobito kada je u funkciji konkretnih zadataka kao što je punopravno članstvo u Europskoj uniji.

Naime, Bosna i Hercegovina opredjeljena je za europski put, te prihvaćamo izazove koji su pred nama, unatoč mnogim institucionalnim i izvaninstitucionalnim poteškoćama i preprekama. U rješavanju takvih situacija Bosna i Hercegovina pokazuje volju, spremnost i ozbiljnost, te svoju vanjsku politiku i djelovanje usmjerava prema glavnom strateškom cilju- Europskoj uniji.

Istovremeno ni u jednom trenutku nismo zaboravili svoju odgovornost prema unaprjeđenju regionalne suradnje sa zemljama u svom neposrednom okruženju, jer nam je svima zajednički interes blagostanje i sigurnost cijele regije.

Bosna i Hercegovina raspolaže ozbiljnim prirodnim i razvojnim potencijalima, kao i kvalificiranom radnom snagom, što daje konkurentne i komparativne prednosti ne samo u regiji, već i šire, stoga je važno da se ne samo u BiH, nego i u čitavoj regiji napuste okviri malih i rascjepkanih tržišta te ustaljenih vrlo uskih granica kada se govori o gospodarskim potencijalima i razvojnim projektima.

Kao regija moramo imati integriranu i ujednačenu prezentaciju ozbiljnih energetske, infrastrukturnih i drugih projekata za potencijalne investitore, bilo da dolaze s Istoka ili sa Zapada.

Za nastavak pozitivnog gospodarskog rasta koji je BiH zabilježila protekle godine, važno je nastaviti s radom na uklanjanju ekonomskih barijera, te kreiranju zakonodavno-pravnog okvira koji će jamčiti sigurnost domaćim i stranim ulagačima.

Europska komisija planirala je značajna sredstva za ovu regiju, što je od ključne važnosti, posebno za zemlje koje još uvijek nisu punopravne članice Unije, kako bismo već u ranoj fazi svog europskog puta, ekonomski, infrastrukturno i energetski bili integrirani u EU. Na nama je da kreiramo državne strategije i projekte kao što su oni iz prometne i energetske infrastrukture, te projekti koji dolaze iz oblasti zaštite okoliša, obrazovanja i poduzetništva, posebice za mlade ljude, s fokusom na njihovo zapošljavanje.

BiH je ozbiljno shvatila poruku Europske komisije, te smo do sada kandidirali 14 projekata s područja cijele zemlje u vrijednosti od 1,2 milijarde eura. Istodobno, u pripremi su projekti iz energetskeg sektora koji je jedan od najatraktivnijih i predstavlja značajnu podlogu za ozbiljan gospodarski razvoj.

Za Bosnu i Hercegovinu je pri samom vrhu liste prioriteta članstvo u EU, jer vjerujemo da ćemo time postići trajni mir, stabilnost, te sigurnost za investicije i ukupni napredak. Do ostvarenja tog cilja neophodan je nastavak reformi koje bi trebale promijeniti dosadašnje modele ponašanja, te intezivirati regionalnu suradnju, kao jednu od ključnih mjera pristupanja Europskoj uniji.

Govoreći o međusobnoj suradnji, moramo spomenuti i njezinu sigurnosnu dimenziju, budući da smo svjedoci kako u posljednje vrijeme konflikti i sukobi zahvaćaju sve veći broj zemalja.

Neophodno je stoga da u rješavanju svih gorućih žarišta diplomacija ostane kao ključni mehanizam koji će davati glavne smjernice djelovanja. Politički dogovor i rješenje uvijek treba imati prednost ispred svake druge opcije.

Stoga, kao parlamentarci, moramo preuzeti svoj dio odgovornosti u svim procesima, a parlamentarna dimenzija SEECp-a, dobra je platforma za to, budući da obogaćuje

već postojeću regionalnu suradnju i pridonosi miru i stabilnosti, kao i jačanju dobrosusjedskih odnosa u jugoistočnoj Europi.

Time ćemo pokazati kako parlamentarna diplomacija može biti uistinu pravi most za prenošenje iskustava o pozitivnim učincima demokratskog razvoja, ali i jedan od pokretača izgradnje institucija demokratskog političkog sustava.

Na koncu želim zahvaliti ljubaznim domaćinima na gostoprimstvu i čestitati na izvrsnoj organizaciji ovog skupa.

Hvala na pozornosti. (kraj)